
Jde to také bez Microsoftu: Pomocí těchto bezplatných služeb nebo programů vytvoříte a 
zpracujete textové dokumenty na svojí obrazovce.
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Pomocí Google Docs je možné texty zpracovávat on-line. 
Dokument můžete uploadovat  nebo můžete vytvořit nový (1). Je 
možné nastavit například typ písma a jeho velikost (2), zarovnání 
textu nebo různé jazyky, například latinu (3). Kromě toho můžete 
hotový text zpřístupnit také pro jiné uživatele nebo jim ho zaslat 
jako e-mailovou přílohu.
INFO: www.google.com

INTERNET
GOOGLE DOCS

Dobrou alternativou pro on-line vytváření textů je Zoho writer. 
V bezplatném editoru jsou připraveny různé nástroje, díky nimž 
můžete například určit odstup řádků nebo číslování (1). Lze vklá-
dat také odkazy nebo obrázky (2). V levé oblasti okna (3) vidíte 
všechny založené dokumenty.
INFO: writer.zoho.com

1

1 2 3

Jakožto plnohodnotný kancelářský software může OpenOffice 
pomocí programu Writer rovněž vytvářet textové dokumenty. 
Praktické je, že vedle běžných textových nástrojů program nabízí 
také možnost převodu dokumentu do formátu PDF (1). Navíc je 
možné vkládat tabulky s vícero sloupci a řádky (2). Kontrola pra-
vopisu (3) pak pomáhá při korekci chyb.
INFO: www.openoffice.cz

SOFTWARE

Pomocí bezplatného softwaru AbiWord můžete zpracovávat 
dokumenty ve zcela odlišných formátech, jako je například DOC 
nebo RTF (1). Do textu můžete také vkládat speciální znaky (2). 
Prostřednictvím položky v menu „Insert“ můžete svůj dokument 
doplnit čísly stránek, aktuálním datem či časem (3) nebo také poz-
námkami pod čarou a přizpůsobit si jej podle svých přání.
INFO: www.abisource.com
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ZOHO WRITER

OPENOFFICE WRITER ABIWORD
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hr NA DVD: Programy k tomuto 
článku najdete pod indexem WORD
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INZERCE

CO SE HLEDÁ NA WEBU

Český Google 
Zeitgeist 2008
Jaký byl rok 2008? Google Zeitgeist, v doslovném překladu 
„duch doby“, hledá na tuto otázku odpověď na základě nejpo-
pulárnějších a nejrychleji rostoucích dotazů. Kombinací milio-
nů nejhledanějších slov se podařilo dát dohromady přehled 
témat a událostí, které v tomto roce zajímaly českou, ale i svě-
tovou veřejnost nejvíce. 

Rok 2008 byl i v České republice rokem změn a různých 
společenských, politických i ekonomických událostí a infor-
mace o nich čeští uživatelé hledali i na vyhledávači Google. 
Nejhledanější je v Čechách zábava a hudba, což potvrzují 
i první tři příčky: mp3, hry a YouTube. Největšími skokany 
jsou moderní komunikace (iPhone a Facebook), i když první 
příčku má opět zábava, a to v pohodlí domova – filmy on-line. 
Zábava vyhrává i v sekci „české“, kde vede Česká televize. Asi 
vás překvapí i „gramatická nejistota“, kterou naznačuje časté 
hledání pravidel českého pravopisu. Nejčastěji hledanými 
sporty zůstávají fotbal a hokej (je zajímavé, že v jejich těs-
ném závěsu je golf). Rok 2008 byl bohatý i na politické a spo-
lečenské kauzy, přičemž pro veřejnost nejzajímavějšími byly 
kauzy soudce Jiřího Berky, moderátora Leoše Mareše a politika 
Jiřího Čunka. Nejhledanějšími českými umělci jsou Ewa Farna, 
Jaromír Nohavica a Daniel Landa. Více informací najdete na 
www.google.com/zeitgeist2008.

SLUNEČNICE.CZ

Co se stahuje
Sekce Grafika a design patří 
v databázi programů ke stažení 
Slunečnice.cz mezi ty nejčastěji 
navštěvované. Vůbec nejstahova-
nějším programem z této skupiny 
se v listopadu 2008 stal Adobe 
Flash Player pro internetové pro-
hlížeče Mozilla Firefox a Opera. 
Tento program ve verzi pro MS 
Internet Explorer obsadil také 
čtvrtou příčku. Jedná se v sou-
časné době o jednu z nejrozší-
řenějších technologií k oživení 
webových stránek interaktivními 
animacemi a multimediálním ob-
sahem. Stříbrnou příčku obsadil 
software PhotoFiltre Studio, který 
slouží k editaci fotografií. Umí 
vytvářet různé efekty pomocí 
až stovky filtrů, má jednoduché 
ovládání a podporuje většinu 
obrazových formátů. Na třetím 
místě se umístil IrfanView, urče-
ný pro správu obrázkových sou-
borů. Kromě grafických formátů 
podporuje i zvukové soubory, jeho 
výhodou je také schopnost hro-
madné úpravy obrázků.

DRAŽŠÍ PŘÍSTROJE

EU: Zdaníme 
mobily
Evropská unie uvažuje o zavede-
ní speciální daně za multifunkční 
zařízení. Přesněji by se jednalo 
o mobilní telefony, které jsou 
vybaveny nadstandardními 
funkcemi. Do jednotlivých člen-
ských zemí již byly zaslány for-
mální návrhy, které počítají se 
zdaněním od 3,7 % u jednodu-
chých zařízení až po 14 % u vy-
bavených telefonů a PDA. Tako-
vá zařízení by pak byla dražší 
až o 2 000 Kč. 
Komentář redakce: Argumenty 
EU, že daň budou platit výrobci, 
a nikoliv spotřebitelé, a že cena 
zařízení tedy nestoupne, jsou 
směšné. Kdo to asi zaplatí výrob-
cům? Nás tento návrh příliš ne-
překvapil. EU je plná nápadů, 
nad kterými zůstává rozum stát. 
Aby mohla přerozdělovat peníze 
a dotovat ztrátové podniky, musí 
někde brát peníze. A proč nezda-
nit zařízení, které má každý 
z nás v kapse?


